t 0 °c (ez az oldat - 3,3 ©C-on kezd megfagyni)

e

1050 kJ/kg

1l

i
e

Szamitdssal: i1 = 1380 kJ/kg cukor
B'ie = B-il + A.il

A
f, =, L~ 1380 + 50'50'330 - 1050 (kJ/kg cukor)

1.9 édbra

e) Elegyités gozzel

100 kg 25%-o0s (X‘l = 3 kg/kg cukor) 50 0C—os, 1 bar nyomisu

oldatba 25 kg 1 bar nyomésu telitett gfzt vezetiink
Mi lesz az elegy bsszetétele és entalpidja?.
Diagramhbél : i1 = 1800 kdJ/kg cukor

A+ B-x1 = B'xe = 25 + 25:3 = 100 kg



(xe 'e)

s0°C

X
1.10 &bra
_ 100 _ 100 _
. B o5 = 4 (kg viz/kg cukor)
Az (x1 =3, il = 430 kJ/kg) pontbél az 1 baros telitett géz

entalpidjdhoz tartozd irdnnyal pirhuzamost szerkesztiink (1.10 dbra).
Diagrambél: ie = 4480 kJ/kg cukor

Csindljuk meg szAmitdssal is:

A-i
. A 25- 2675
S 1800 + e 4475 (kJ/kg)
f) Foités

100 kg 25% -os (x = 3 kg/kg cukor) 2 bar nyoméson forrponton

levd oldatot 1 bar nyomésra engedjiik expandilni,
Mi lesz az oldat Osszetétele, entalpidja a fojtds utin és mennyi
gz tdvozik el? ‘
Az 1 bar nyoméisu telitett gbz entalpidjihoz tartoz6 irfénnyal szer-
kesztiink pirhuzamost az

(i], Xl) ponthdél
Xy 2,86 kg/kg cukor
i2 = 2910 kJ/kg cukor



1 bar
100 °c

Py

by

A kivalt g8z mennyisége:
V = B'(x, - x,) = 25° (3,00 - 2,86) = 3,5 (kg)

1.11 &bra X

g) Bepirlis
1000 kg 25%-0s (x, = 3 ke/kg cukor) 70 °C-os (i, = 2100 kJ/kg

cukor), 1 bar nyoméisd oldattal 2,100 kJ/kg cukor h&t kozlink,

Milyen Ssszetételii és entalpidji siirii oldatot kapunk és mennyi gz
parolog el?

B = 250 kg, Q = B-q = 250°2100 = 5, 25:10° kJ

Az oldat - gbz elegy 4llapota: X, = 3 kg/kg cukor,
ie = 4190 kJ/kg cukor,
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Az oldat 4llapotidt megkapjuk, ha az (‘ie, xe) pontbbl az 1 bar
nyomédsu telitett gbz entalpiijdhoz tartozé irdnnyal parhuzamost huzunk,

x_ = 2,27 kg/kg cukor
i = 2220 kJ/kg cukor
A pfra mennyisége:

V= Brx, - x,) = 250: 6,00 - 2,27) = 182 (kg)

2

10°C

1.12 dbra

10 t/h 15%-0s cukoroldatot 60%-osra akarunk bepirolni hiromtes-
tes beparléban. A fiit6gz 2 bar nyomésd telitett gdz, az utolsé test ke-
verd kondenzatoriban a tdvozé hiitdviz hdmérséklete 30 °C . (Feltételez-
ziilk, hogy a kondenzétorban a pira nem hiil forrpontja ald.) A hig oldat
forrponton 4ll rendelkezésre. A korrigilt hditbocsatdsi egyiitthaték

(kW-nIZ-K_l) 1k =29; k,=1,86; Lk =0,70.
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Mennyl az egyes testekben az elpirologtatott vizmennyiség, a kozolt
h6, a fiitdgdz- sziikséglet, a fiitfeliilet? Egyenld nagyssgi fiitofeliiletet
akarunk beépiteni, (Az I. &s II, testeket Gsszekttd vezetékben a hdfokvesz-
teség 1 9C, a II. és III, testeket osszekdtSben 2 °C.)

Megoldis

= Az Usszes elpirologtatandé vizmennyiség:

bc\ 0,15
vV = SD-(I - g)”—“- 10 000 - (1 % m)= 7500 \(kg/h)

Kizelito feltevésiink szerint:

v
Vl —Vz —V3 =3 = 2500 kg/h
és
v
G = F= 2500 kg/h
A lkoncentricidk az egyes. testekben (a kbzelitd feltevésbdl)
i By 'boz 10* . 0,15 _1s00 _
1 SO-V1 104 - 2’5_103 7500
- e 0 =10""-0,15 _ 0%
OBV =V g0 —5et
by = 0,6 ({adott)
B B s kiszdmitdsa: elsd kozelitésben az Hsszes nyomAsesést
ogszuk el egyenletesen
Fiitdgdz nyomésa: 2 bar
Kondenzitor nyomés: 0,042 bar
Ap.. = 1,958 bar
ossz A
L\.pi = ____3_8__515_ = 0,653 bar
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Fiitégdz .
I, test p1
II. test pz
III. test P,

2 bar \3~1 12000
1
.05 bar tpi 108 OC
0,69 bar t 90 °¢
Py
0,042 bar P 30 °c
Pg

A koncentricié és nyomésviszonyok ismeretében a cukor-viz dia-
gramhdl kivehetjik a koncentriciés forrpont-emelkedést:

I test t. 108 °c 200 0°% t. =t
1 1 p
o] [e] :
II. test t 90 °C 30% 0°C t =t
2 2 i by
IO. test ¢ 30 % 60% 2% t =t +2°
3 3 by
A h8mérséklet-veszteség tapasztalat szerint a testeket Ssszekdtd
csovekben:
@ - 1 °¢
0 o]
i, - WL.a 2503, St =1+2=3 C
veszt
A teljes hifokkilonbség ~ TAt, = 120 - 30= 90 °c
8]
= w 8 =
Sat, =90 - @+3)=85 C

3.

A fiitofeliiletek kiszdmitisa

Feltételezzlik, hogy 1 kg gbz 1 kg vizet parologtat el, és, hogy a
beparldotestek hvesztesége elhanyagolhatd,

II. test

I, test OI. test

Fétézbz héfoka °C 120 107 88
Piratér héfoka °C 108 90 30
Oldat hffoka oc 108 90 32

£ oC 12 17 56

corr
Fit6g8z kJ /kg 2203 2238 2288
par. hdje
Q = G°r KW 1530 1554 1589
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A fiitdfeliiletek

Q
i 1 1 i%580 o 2
E At Sihghdn. o Tl lm )
1 1

F_ = 49,2 - és F_ = 40,5 e

2 3

& A fiitéfeliiletek nem egyenlGek, a hofokeloszlist ujbol kell szdmitani,

Q Q Q
k—l=l25—3§:5zs E—-2—=836 B B = D970
1 d 2 k3
> 9_ 3634

k

Q,
== JAt

At . oo _ 523,85 _ ., Oy

lecorr Q T 3634

3
k

% ol S 6 és At corr = 53 °C

2 corr 3

5.

A kovetkezOkben az egyes testekben elpirologtatott viz mennyiségét
a h8- és anyagmérlegekbdl pontosan kiszdmitjuk, Az oldat entalpiajit dia-

” oo

grambél (11. melléklet) a vizgozét tdbldzatbdl vessziik,

I. test II. test III. test

Fiitégoz hdfoka °C 120 107 85
At oC 12 20 53
corr
Cldathdfok 518) 1108 87 32
Pirah8fok o¢ 108 87 30
Fiitégdz litens hdje kJ/kg gbz 2203 2238 2296
Pira entalpidja kJ/kg goz 2688 2655 2556
b 0,2 0,3 0,6
Oldat entalpidja kJ/kg cukor 2880 1960 1020
Tapldlék entalpidja kJ/kg cukor 3600 2880 1960
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A bSmérleget 1 kg szdrazanyagra irjuk fel

i g+2203 + 3600 = 2380 + 2688 £ kJ/kg cukor

II. v]-2238 + 2880 = 1960 + 2655 Vs kJ/kg cukor

Io. v_-2296 + 1960 = 1020 + 2556 Vg kJ/kg cukor

2

Anyagmérleg 1 kg szdrazanyagra vonatkoztatva:

Elpirologtatandé vizmennyiség 7500 kg/h

Szfrazanyag 1500 keg/h
7500 5

Ve Yy gt V=6 kg viz/kg cukor

A legutolsé egyenletbdl &s az I,, II., III. hdmérlegekbdl 4116 egyen-
letrendszert az ismeretlen g, Vi V és v3—ra megoldva:

2
g = 1,538 kg/kg cukor G = 2310 kg/h
vy = 1,529 kg/kg cukor ¥, = 2290 kg/h
Vi = 1,635 kg/kg cukor V2 = 2450 kg/h
Per== 1,836 kg/kg cukor V3 = 2760 kg/h

Latjuk, hogy az egyes testekben
miatt novekszik:

elpdrologtatott viz az onelpédrolog-
tatés

v

1]:V

2:"\73=1:

1,07 = 1,20

Koncentriciok az egyes testekben:

bo = 15% ; b] =0 5 b2 =:28.5% 5 b3 = 60%.
Az egyes testekben 4dtadott hdmennyiség:
Ql = 2203.2310 = 5,09'105 kJ/h Ql = 1410 kW
Q? = 2238.2290 = 5,]3-106 kJ/h Q2 = 1420 kW
Q3 = 2266-2450 = 5,63-106 kJ/h Q3 = 1560 kW
—_— _ 1410 2
Az egyes testek fiitcfeliilete: I‘1 = —-—----—2’9'12 = 40,5 m
1420 2
Fy =1.8ge30 ° 2 m
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1560 2
F, S - ALtm

6. Mivel a szamitott fiitGfeliiletek nemegyeznek meg, a 4-5. pont-
ban ismertetett szdmitdsokat ujbél el kell végezniink.

Q Q
Lo 1MO0 . ep At =2 ZEEo 4. 85 L p O
k i 1 Q 3478
1 ’ 8 R T
k
Q
2 1420 —
e w],86—763 Atl_]g C
2
Q
3 _ 1560 _ y R
g per 2229 és Ats =54 C
3
S < 3478
k
I II III.
Fiitdgéz h8fok °C 120 107 86
t 12 19 54
corr
Oldathéfok 108 88 32
Pérah6fok 108 88 30
Fiitéghz latenshbije 2203 2238 2288
Pira entalpidja 2688 2657 2556
b 0,195 6,285 0,6
Oldat entalpidja 2930 2000 1020
TApldlék entalpidja 3600 2930 2000

A hémérleg 1 kg szArazanyagra:

I. g-2203 + 3600 = 2930 + v1-2688

1l

II. V1'2238 + 2930 = 2000 + v2°2657

I

IH; V2-2288 + 2000 = 1020 + v3=2556

Anyagmérleg:

5=v1+vz+v3

A h@mérlegekbll 2s az anyagmérleghol 4116 egyenletrendszert megold-
vas :
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g =1,554 kg/kg cukor G = 2330 kg/h
v, =1,523 kg/kg cukor v, = 2280 kg/h
Yy = 1,633 kg/kg cukor I 2450 kg/h
¥ OE 1,845 kg/kg cukor V3 = 2770 kg/h

A koncentréiciok:

bo = 15% 3 bl = 19,4% 3 b2 = 28,5% 3 b3 = 60%

Az Atadott hOmennyiségek:
Ql = 1430 kW ; Qz = 1420 kW ; Q3 = 1560 kW

A fiitofeliiletek:

E\10.‘\ Szakaszos beparldban (F = 40 mz) 20 t b0 = 5%-os,

20 °C -o0s vizes oldatot (¢ = 4 kgkgc )y kell b1 = 50% -osra be-
0

siiriteni (vikuumban). Az oldat forrpontja és a h8dtbocsdtdsi tényezd kon-
centricitfiiggése az aldbbi:

b@%) Groe<1i0ieo00—"80~ 40 50
t(©C) 55 56 60 67 176 95
k ( i )y 2,15 1,75 1,13 0,74 0,49 0,28
25
m e
. kW
A felmelegités szakaszdban k = 0,35 s
m €

rr_rr

A fiit6g8z h8mérséklete: & = 120 °C
Mekkora a felmelegités és a bepirlds gdzsziikséglete, ha a g6z ned-
vességtartalma 5%, és mekkora a teljes bepérlédsi id6?

Megoldis:
A gGzsziikséglet:

Az elpirologtatandé vizmennyiség:
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